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Grupo |

- Os cinco itens deste grupo séo de escolha multipla.

- Em cada um deles, sdo indicadas quatro alternativas de resposta, das quais s6 uma esta

correta.

. Escreva na sua folha de respostas apenas o numero de cada item e a letra

correspondente a alternativa que selecionar para responder a esse item.

- Se apresentar mais do que uma alternativa, a resposta sera classificada com zero pontos,

0 mesmo acontecendo se a letra transcrita for ilegivel.

- N&o apresente calculos nem justificagdes.

1. Considere a proposicdo: "Existe pelo menos um namero racional cujo quadrado é 4 e
4 H 3 n
que € superior a - ",

Qual das seguintes expressdes traduz em linguagem simbdlica a negacdo desta
proposicao?

(A) Ix € Q:x2 =4A

®
Vv

Nlw NIW NIw N]w

(B)Ixe Q:x? #4Vx

IA

C)VxeQx?=4Ax

\%

D) VxEQx?#4Vx <

2. Sejam A(x) = 2x3 —3x%2 —2x+ 1 e B(x) = x? + 2.
Qual é o resto da diviséo inteira de A(x) por B(x)?
(A) —6x +7
(B) 2x — 3
(C) —3x*2—6x+1
(D) 2x -5
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3. Considere no plano dois pontos A e B e seja M o ponto médio de [AB].
Qual é o conjunto dos pontos P do plano que verificam a condi¢cdo PM = ??
(A) A mediatriz de [AB].
(B) A circunferéncia de diametro [AB].
(C) Uma elipse de focos A e B.

(D) A circunferéncia de centro A e raio AB.

4. Indique qual das condi¢Bes seguintes define, num referencial o.n. Oxyz, uma reta
paralela ao eixo Ox.
A x=1Ay=1Az=1
B)x=1Ay=1
C)y=1Az=1
Dy=1

5. Na figura esta representado, num referencial 0.n. Oxyz, um paralelepipedo retangulo.
Sabe-se que:

» 0 Vvértice 0 é a origem do referencial,

* 0 vertice A pertence ao eixo Ox;

» 0 vertice C pertence ao eixo 0y; D

* 0 Vértice G pertence ao eixo 0z;

* 0 vértice E tem coordenadas (5, 4, 6). 0 c

Qual das condicdes seguintes define a reta
BF?

(A) (x,y,z) = (-5,0,6) + k(0,4,6),k €R !
B) (x,y,z) = (54,0) + k(5,0,—6),k € R
C)5x+4y+62=0

D)x=5Ay=0Az=-6

M
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Grupo Il

Nas respostas aos itens deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara,
indicando todos os calculos que tiver de efetuar e todas as justificacbes

necessarias.

Atencdo: Quando para um resultado ndo é pedida a aproximacdo, pretende-se

sempre o valor exato .

1. Considere, em R, 0s conjuntos A = {x € IR%:% > 2} e B={x € Rix? —5x > 0}.

Determine e apresente sob a forma de intervalo de nameros reais, ou de reunido de

intervalos de nimeros reais, o conjunto A\B.

2. Fixada uma unidade de comprimento, considere um cubo de diagonal

espacial d e de volume V. g

V3 3
- d?.

Mostre que o volume do cubo pode ser dado por V =

3. Considere o polinémio P(x) = x3 — 4x + 3.
3.1. Sabe-se que a é raiz do polinomio P(x) e que o resto da divisdo de P(x) por
x — 2a é 3. Determine o valor de a.
3.2. Resolva a inequacgéo P(x) < 3x2? — 3x.

Apresente o conjunto-solucéo usando a notacéo de intervalos de nimeros reais.

4. Na figura estao representados, num referencial o.n. Oxy: 4

» a circunferéncia de centro A (—1,2) que passa na —
origem do referencial; / 3\3

* 0 ponto B que pertence a circunferéncia e tem [" e |
ordenada 3 e abcissa positiva, T~
 areta r, mediatriz de [OB]. / >

Defina, por meio de uma condicdo, a regido sombreada,

incluindo a fronteira.

M
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5. Na figura esta representado um quadrilatero [ABCD].

Os pontos E e F sdo os pontos médios dos lados [AB] e [DA], respetivamente.

Utilizando célculo vetorial, prove que as retas EF e BD séo paralelas.

6. Na figura estéa representado, num referencial 0.n. Oxyz, o cubo [ABCDEFGH] (o ponto C
nao esta representado na figura).
Sabe-se que:

e 0 ponto A tem coordenadas (11, —1, 2);
e 0 ponto B tem coordenadas (8, 5, 0);
e 0 ponto D tem coordenadas (5, —3, 5);

e 0 ponto E tem coordenadas (13, 2, 8).

6.1. Determine as coordenadas do ponto C.

6.2. Determine o volume do cubo.

6.3. Escreva um sistema de equacdes paramétricas da reta que passa em E e é
paralela a reta BD.

6.4. Escreva uma condicdo que defina a esfera inscrita no cubo e que seja tangente a
todas as suas faces.

6.5. Determine o valor de a para o qual o ponto P(1 + 2a, —a, —a) pertence a reta AE.

—FIM -
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COTACOES

(€T 4T oo T PP PPPPT 50
Cada respoSta CeIta .........ooiiiiiiiiiiiiiiiiie e e 10
Cada resposta errada...........ooeeeeiiiiiiiiiiiiiiee e 0
Cada questéo nao respondida ou anulada................ccccvvvnnnnnnn.. 0
LT LT oo T | PP UPPPPTN 150
O PURRPRPRRRR 15
2 et e ettt ettt et e e aaeaee e e e e e a e nnanaenraees 15
PP PP P PP TPPRPPP 30
S L e ——————————————— 15
B 15
PP PP PP TTPPPPPPN 15
S PP PP P P TTPPRPPP 15
G PP PP PP P PP PPRPPP 60
B. L. e e e e e e 10
B2, ettt r e e e e e aaaa e e e 10
G S PPPPRUPRRRRRRT 10
B4 e 15
B, e e e e 15
IO 1 P EPRRURPRN 200
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